

汾西矿业各单位安全培训出实招

汾西矿业讯 为进一步提升青年职工专业 动,引导全员牢固树立安全理念,为企业的稳 技能,贺西煤矿开展岗位技能培训,20余名青 年职工参加培训。培训邀请各专业技术骨干 力量,成立专业培训师队伍,采用理论与实践 相结合的方式,聚焦重点难点任务,多角度、多 维度对井下机电设备的工作原理、运维方法、 安全管理、故障处理等内容进行教学,提高培 训的针对性和有效性,使培训更主动、更高效、 更全面。此次岗位技能培训为职工搭建了技 能提升、岗位成才的平台,充分调动起广大青 年职工的积极性和主动性,为贺西煤矿安全平 稳有序运行奠定了坚实基础。 (牛承涛)

孝义公司正善煤业深入开展全员安全教 育培训,利用LED大屏、宣传栏、条幅、牌板等, 深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重 要论述和重要指示批示精神和"八条硬措施"。 营造了浓厚的安全生产氛围。该公司本着"不 漏一人"的原则,组织观看事故警示教育片,各 专业负责人针对事故案例结合本矿实际进行 分析点评,教育职工进一步强化思想认识、规 范操作行为、提升业务能力,真正让安全教育 培训落到实处、起到实效、人脑人心。同时,该 公司相关部门深入基层队伍开展安全答题活

定发展和职工的生命安全保驾护航。

(那越 李桂花)

柳湾煤矿组织开展为期三周的全员安全 教育集中培训。在培训期间,参培人员集中观 看《煤矿事故科普教育片》和《黑色三分钟 生 死一瞬间》系列安全警示教育片。真实发生的 事故案例教训对广大干部职工内心有极大触 动,使大家深刻认识到安全生产的重要性,对 "八条硬措施"有了更深的理解。培训结束后, 组织参培人员进行现场考试,进一步检验学习 成果,确保干部职工能够严格遵守安全操作规 程,杜绝违章作业,真正做到警钟长鸣于耳,案 (刘洋)

为确保四季度安全生产,近日,两渡煤业 组织干部职工观看安全警示教育片,增强全员 安全意识,努力营造安全生产浓厚氛围。安全 警示教育片选取了近年来发生在煤矿生产-线的顶板事故、机电事故、运输事故等常见违 章作业典型案例,以三维动画重现生产现场, 模拟灾害仿真场景,给大家上了一堂真实生动 的安全警示教育课。 (胡青和)

临汾公司金辛达煤业

巧手造"神器"省时又省力

汾西矿业讯 临汾公司金 辛达煤业综采队面对拉移设备 列车的繁重任务,通过创新设 计并应用液压托管装置,极大 地优化了生产作业流程,提高 了工作效率并降低了劳动强

之前,综采队在拉移设备 列车时,需要频繁拆装和吊挂 风水管路软管,这是一项既耗 时又耗力的工作。传统作业方 式中,工人们需借助梯子,2-3 人协同作业,不仅劳动强度大, 还存在不小的安全隐患。为了 解决这一难题,金辛达煤业综 采队集思广益,发挥聪明才智, 创新设计出了液压托管装置。 装置巧妙融合了液压油缸、活 动转轴及托管顶架等部件,使 风水管路的固定与调整变得快 速而灵活。在拉移设备列车

前,操作人员只需简单操作液 压油缸,就能轻松降低托管顶 架的高度,避免与顶板发生剐 蹭。同时,利用活动转轴,可以 将装置平移至安全位置,为列 车拉移腾出足够的空间。待列 车到位后,再迅速复位装置,重 新连接风水管路,整个过程既 高效又便捷。

这款液压托管装置的应 用,不仅有效解决了传统作业 方式中的痛点问题,还为矿井 带来了多重效益。一方面显著 提高管路连接的稳固性,减少 管路晃动和磨损,有效延长了 管路的使用寿命;另一方面,通 过减少人工干预和缩短作业时 间,显著提升生产效率,降低工 人的劳动强度,为矿井的安全 高效生产提供了有力保障。

(南晓丽 谢聪杰)



曙光煤矿

按下冬季供暖"加速键"

汾西矿业讯 为确保冬季供暖工 作的顺利开展,曙光煤矿早安排、早部 署,提前启动空气源供暖设备检修改造 工作,为冬季供暖按下"加速键"

曙光煤矿根据历年供暖情况,制定 专项检修计划,明确检修范围、时间安 排、人员分工和安全措施。在确保当前

水暖工作顺利开展的基础上,积极对供 热系统的设备、管路、阀门等进行全面 检修,消除安全隐患,保障设备安全稳 定运行。同时,为保证供热系统稳定高 效运行,该矿扩充了数台供热机组,并 优化升级供热系统,极大减少了热源输 送过程中的损耗。 (亢健 蒋鸿宇)

官兴煤业

全力"备战"供暖季

汾西矿业讯 随着天气不断转凉, 采暖期也开始进入倒计时,宜兴煤业早 谋划、早部署、早动手,提前做好各项供 暖准备工作。

该公司精心组织开展地毯式排查 巡检,对燃气锅炉、供暖管网、软化水装 置等关键设施、设备进行了全面的维护 保养。同时积极与属地管理部门协调 配合,及时对安全阀、压力表、可燃气体 报警器等特殊部件进行了校准检查,确 保隐患排查全覆盖,安全运维无死角。 此外,宜兴煤业还全面梳理了上年度供 暖中存在的问题,逐条逐项对照自查, 坚决做到防患于未然。截至目前,宜兴 煤业已进行供暖冷运行,随时可正式供 暖。 (何龙 郭文鹏)

正新公司

筑牢冬季"三防"安全"保温墙"

汾西矿业讯 近期, 沁源地区开启 提前供暖,正新公司超前谋划、严查隐 患、狠抓整改,确保矿井冬季"三防"安 全工作万无一失。

正新公司及所属和善煤矿、贾郭煤 矿成立冬季"三防"指挥部,执行24小时 轮流值守,积极克服冬季"三防"工作点 多、面广等难点,按单位划分"三防"管 理责任区域,落实责任包保制度,将责 任细化落实到单位和个人。包保人员 紧盯冬季"三防"工作关键环节,提前制 定工作方案,建立"三防"工作台账,不 定期对所辖区域内设施设备的防冻措 施、消防设施、物资储备等情况进行全

同时,该公司坚持自查与巡查相结,大力开展冬季"三防"隐患排查整改 工作,重点对物资库房、供电系统等重 要部位进行动态巡查,确保无漏洞、无 死角。相关业务部门加强地面和井下 设备的防冻检查,对特殊设备增加检查 次数,并进行动态跟踪管理,发现问题 及时汇报处理。对供电、供暖设施、管 网及安全阀、仪器表等安全保护装置进 行保养维护,对矿区暴露在外易冻的水 管、暖气管道全部进行防冻包扎,杜绝 发生冻裂现象,确保冬季"三防"工作落 (王小涛)



体检"疗伤"御冬寒

↑近日,营运分公司按照秋整与过冬防寒同步 推进的原则,通过对机车采取体检"疗伤"、关键部位 技改、疑难故障攻关等多项措施围歼机车"季节病", 全力保障机车平稳运行。 李雪 耿婕 摄影报道



"严"字当头查隐患

↑近日,水峪煤业深入开展安全隐患排查活动, 对厂区车间设备隐患、安全操作行为、特殊工种持证 上岗等进行全面排查,查出的问题立行立改,助力矿 井决胜四季度安全生产。 陈重凯 摄影报道